

« трѣба да ся приема за несъмнѣниѣ истинѣ, ко-  
 « ѣто кой не може поколеба, та за това ни  
 « не щемъ да испывамы и издиримъ истина ли е или не,  
 « зашто то ны не влазя въ работа. Ти убо Българе,  
 « слѣдъ като врѣхлѣли нѣколко время, сирѣчь выше отъ  
 « 200 години надъ Черно море и задъ и отсамъ Дуна-  
 « вѣтъ, — а какво ли сѣ тамъ правили, и то ни намъ  
 « не влазя въ работа да го знаемъ, понеже ти,  
 « като не сѣ были Словѣне, а ни смы Словѣне, не-  
 « трѣбва да иматъ мѣсто въ нашѣтѣ исторіѣ,  
 « — найсетѣ въ 2-тѣ половинѣ на 7-ый вѣкъ ти ми-  
 « нѣли Дунавѣтъ, завладѣли Долнѣ Музѣкъ както и 7-тѣ  
 « тамъ населены Словѣны, и отъ смѣшеніето си съ тыя  
 « Словѣны ти малко по малко така си изгубили своѣтъ  
 « първоначалнѣ народностъ, що ся най-послѣ съвр-  
 « шено превратили на Славѣны, така що не  
 « остава веке ни капка кръвь Българска въ  
 « жилиты имъ, слѣда и троха отъ Българскы  
 « обычаи въ врѣштѣ и въ нравиты имъ, ами  
 « имъ е станѣло сичко словѣнско. А какъ е  
 « то могло да стане, и кога, и това ни намъ не влазя  
 « въ работа да знаемъ, зашто ти така чудно и дивно  
 « исчезавши Българе не ни сѣ нито башти, нито  
 « чичове, нито праотци, нито сме пакъ ни е  
 « тѣхни унуци, та за това не ны е грижа нито  
 « трѣба да знаемъ нищо за тѣхъ, нито да захващамы іс-  
 « торіѣтъ си отъ тѣхъ. Наистинѣ ти ни сѣ оставили  
 « своето имя, но и то не значи нищо, и не дава намъ  
 « никаквѣ причинѣ да издирвамъ какъ е могло и да ли  
 « е могло то да стане, зашто то ны намъ не влиза  
 « въ работѣ; стига да знаемъ, сирѣчь да врѣвамъ  
 « слѣпо и безъ испытъ, че *нашій народъ се е ТОКО*  
 « *ПАРЕКАЛЪ съ тѣхното име*, както ны увѣрява учен-  
 « нѣишій въ исторіѣтъхъ и искусствѣишій въ критиѣтъхъ г.  
 « Дриновъ, и т. д. »

Слѣдъ това вѣрно представено оглѣдало на сичкѣтъ іс-  
 « торическѣ системѣ г. Дриновѣ ни не щемъ да кажемъ веке  
 « нищо, освенъ тыя неговы рѣчи: « Да доказваме че тя е крива,  
 « безразсудна, безосновна, нездравомисленна, и пр. и пр.,  
 « то ще каже че ни е имаме читателитѣ си за твѣрдѣ долни